

# 朱拉隆功大學/生活報告

企管四 藍逸雯

## (1) 交換學校介紹及課程

朱拉隆功大學是泰國最古老的大學，也是一間國家直屬的綜合性學校，如農業、商業、教育、工程學、水上行政、法律、醫學和公共管理等等的學術領域，學校代表色為粉紅色，目前政大的商學院及傳播學院與朱大有建立國際交換學程的合作



### ● BBA 商學院

朱大給交換生的課程系設計是外國學生去選擇 BBA 商院原有的課，不會為了交換生開設特別的課程，所以上課的學生組成都是八九成的泰國學生配上少數的交換生。儘管如此卻不用擔心分組討論溝通障礙的問題。為甚麼呢？進來朱大會很意外發現泰國學生的英文及口音都十分到位，原來是很多泰國小學、國中及高中從小便會分成有錢小孩讀的「國際學程」及普通家庭小孩就讀的「泰語學程」，朱大也一樣分成「國際派」跟「泰語派」兩群，而我交換的 BBA 學程就是國際派的其中一支學程，所以跟你一起上課的學生口音都不錯，想練習英文還是練的到。

### ● 制服

若從沒談過制服戀愛的朋友們注意了，朱大可能是你上大學後的最後一次機會了！女學生制服是白襯衫搭配黑裙，黑裙可選擇情純百褶裙以及性感微開岔窄裙，右胸口要別朱大校徽（從這裡可以區分來自哪間大學，因為制服所有大學

都長一樣)，釦子也要另外買，鞋子只要不是夾腳拖都可以，通常我都穿涼鞋，因為下雨比較方便。而雖然穿著便服依舊可以在校內走動，但重要的地方像是 SET（泰國證券交易所）資料庫電腦室沒穿制服就不能使用。有個有趣的點是，泰國的學生從國小穿制服一路穿到大學，「既然穿著固定了，只好在其他部分下功夫了」穿了多年制服的泰國大學生們心想，所以在髮型、妝容、包包、飾品、甚至是皮帶上都可以看到學生的精心巧思，難怪泰國人普遍愛打扮。

- 商業戲劇表演課

由於本人沒有學分限制，所以這學期我只在朱大選一門課。課名叫

「MANAGERIAL SKILLS DEVELOPMENT THROUGH ROLE PLAYING 商業戲劇表演課」，曾經聽朋友提過義大利有類似的課程，所以在清單上看到時便決心要選這堂課。主旨是想透過戲劇的演出來模擬公司團隊裡的默契配合，一個禮拜上五小時，但實際則滿彈性的，內容則從放鬆身體、感受呼吸、默契遊戲的前置小菜到讀劇本、調聲音、排演的專業戲劇準備。

這堂課真的很值得一上，首先，老師是一位現役演員兼朱大校友，而場地則是商學院為了此堂課特地建設的 **BLACK BOX** 劇場，教室規格不大但設備水準很高，媲美專業劇場，在最後公演時還有工作人員幫我們打光、下音效及，不同於一般商學院的討論合作，在劇場裡是以肢體語言、呼吸及默契去配合彼此，期末成果不是一場每個人講完段落就好的 **Presentation**，而是每個人皆有自己的工作又須配合團隊其他人才能演出的 **Performance**，你會學習到在團隊裡的獨立性及不可分離性。



\*中間穿小黑裙的就是戲劇老師，照片為班上同學一起去看老師公演

## (2) 生活及文化交流

### ● 社團

朱大的社團活動非常豐富且密集，像我就是參加泰拳社團，上課場地在專用練習教室，不用收費，每個禮拜一、三、五的晚上七點到九點都要報到，考試週會休息。成員們都很熱情，他們大多是泰文派的學生，所以是學泰拳也是練習泰文的好場所，指導老師則非常有趣可愛，若認真對練他會提高程度，過程很刺激盡興，每次社課結束會針對每位社員做檢討及建議，推薦給想嘗試泰拳的朋友。



### ● 校內巴士

學校占地非常大，若想要在朱大生活必須要熟悉校內巴士的發車時間。朱大有推出一款追蹤校內巴士的手機應用程式「CU Popbus」，但是上面正在行進的公車基本不可信，這個程式是我拿來確認路線用的。住在 CU iHouse 的我們最常用到的公車路線為五號及二號路線。五號路線是唯一會經過宿舍的公車，發車簡隔約 20 ~ 30 分鐘，這班車最後會抵達 Mahit Buildings，也就是商學院。二號路線雖不經過宿舍但會停在接近宿舍的側門，發車簡隔約 10 ~ 15 分鐘。由於在台北生活慣了，已習慣公車在誤差兩分鐘內到的高效率，但在朱大，等待誤差可能高達 20 分鐘，中午因司機休息所以會停駛，還常常因不明原因本來表定的公車就沒來了。

### ● 朱拉的辦事處



朱大有透過不同單位來的台灣交換生，若你所屬的窗口較弱的話，有很多文件及雜事活都必須自己跑，而很幸運地是朱大 BBA 商學院對政大的窗口十分效率，泰國秋季學期八月中開學，三月底就已收到歡迎信。我們這屆的負責人是 Thirawut 助教，他給出的第一封信件會包精簡版學期行事曆、宿舍資訊還有去年的科目先給交換生做初步參考（但實際開課跟去年的落差頗大，等到接近開學才會出來九成確定的版本），不過其實朱大官網也會公布，想先一睹資訊的人請[按此](#)。

- 學生證

朱大的學生證同時也是一張金融卡，合作的銀行是 SCB (The Siam Commercial Bank)，泰國最古老的官方銀行。但你要等開學後兩個月才可以到指定的 SCB 分行去領，在那之前 BBA 會給你一張臨時的學生證，你可以用它去辦電影院的學生會員卡或是進學校健身房的權限。

### (3) 交換需注意之事項

對於很確定要來泰國的人並有明確目的的人，沒什麼好說的，泰國是個好地方，好好享受吧。那對於還猶豫不決但就是想出國交換的人，我提供幾項泰國交換的特質給你參考。

- 基本開銷低

台幣跟泰銖差不多一比一，住 iHouse 的房租為 7000/月（有室友一起分錢的狀況下），食費一餐吃得簡單可以到 35 元，我是估一天 200 元（在泰國可以吃超好），交通費因為有去上語言學校所以有些費用，而且泰國的捷運有夠貴，搭個兩三站就要 30 多元，但我滿宅的，一天我估 40 元，小計每個月 14200 泰銖，八月中開學十二月回來，約 4.5 個月，沒做什麼事的生活開銷約六萬四（14200\*4.5），然後機票來回花了約一萬，還是分開買的。這樣看下來，帶九萬台幣就可以在泰國過的還不錯了，但我家的慈父慈母有給我比較高的預算，所以我才可以再去上個語言學校，享受些娛樂的消遣。

- 皇室的加持

通常向當地人提及自己是朱大的學生時，他們都會豎起大拇指且變得和善，若這時你會說泰文就更棒了，他們都會很熱情地提供情報或是幫助。有些人擔心來泰國被騙，但朱大由於是貴族學校，泰國人有著對皇室的敬重，這樣的效果似乎也可以保佑到我們交換生身上，因為我們可是皇室「加持」過的！在很多場合，一開始就表明身分的話，也比較不會遇上刁鑽的事情。

- 生活選擇多

由於鄰近曼谷大都市，都市生活發展成熟，做很多事情都滿便利的。不論是購

物狂的異想世界、文青小日子、TLC 旅遊生活頻道、食尚玩家很多很多的生活風格都有相應的場所供你探索，滿足你的不同喜好，也可能會遇見新面貌的自己。

- 留泰台灣同學會 TSAT

在泰國有成立一個台灣留學生的組織「留泰台灣同學會 TSAT」，粉專[在此](#)。這其實是政府在背後推動成立的，透過這個組織不只能交流生活情報，也有機會參與很多官方的特殊活動，未來似乎也朝著建立泰國人才資料庫、與台商合作的方向前進，有機會在泰國就跟未來的職涯連上線。